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ПОЛОЖЕНИЕ

о городской акции «Дети Нижнего»
Городская акция «Дети Нижнего» направлена на активизацию деятельности органов ученического самоуправления и детских общественных объединений и организаций города Нижнего Новгорода через их включенность в различные виды социальной практики.
1. Задачи акции
· Привлечение внимания к значимости событий Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 

· Развитие социальных связей и коммуникативных навыков, интеллектуальных и творческих способностей участников акции, посредством включения их в активную познавательную и общественно-полезную деятельность.

· Способствование формированию системы открытых социальных и культурных ценностей, сопровождающееся воспитанием потребности в выборе ценностных приоритетов.
· Способствование актуализации социально-значимой деятельности в деятельности детских общественных организаций и объединений.

2. Участники акции:
· городской школьный парламент, школьные и районные советы старшеклассников;

· детские общественные объединения/организации общеобразовательных организаций города Нижнего Новгорода;
· районные детские общественные объединения/организации учреждений дополнительного образования детей города Нижнего Новгорода.
3. Организаторы акции

· Департамент образования администрации г. Нижнего Новгорода;

· МБУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества им. В.П. Чкалова»;

· Городской школьный парламент;

· ГС ДОО «Надежда».
4. Сроки проведения

Акция проводится в течение учебного года в 2 этапа:

Сентябрь 2020 г. – 30 апреля 2021 года – поисковая работа, размещение конкурсных материалов.
Май 2021 – работа жюри.
Итоги акции и всех входящих в нее мероприятий подводятся на городском слете детских объединений и организаций в мае 2021 года.

5. Содержание акции

· Конкурс видеорепортажей «Ветеран, живущий рядом»

· Создание интерактивной «Книги Памяти и Славы»
· Акция «Герой нашего времени»
· Работа волонтерских бригад «Мы – Тимуровская команда» (поиск и деятельная помощь ветеранам войны и труда, организация и проведение силами органов ученического самоуправления встреч, бесед, праздников)

· Акция «Территория успеха - территория добрых дел»
6. Условия и порядок проведения городской акции
В городской акции могут принять участие учащиеся, органы ученического самоуправления, детские общественные объединения города Нижнего Новгорода прямым вхождением. 
Все конкурсные материалы размещаются участниками самостоятельно на конкурсном сайте интернет-проекта «Мы вместе» («Ветеран, живущий рядом», «Книга Памяти и Славы», «Герой нашего времени», «Мы – Тимуровская команда» - проект «Победа!»; «Территория успеха - территория добрых дел» - проект «Территория успеха»), с обязательным оформлением электронной заявки. Видеоматериалы размещаются на конкурсном сайте в виде активной ссылки на готовый видеорепортаж, размещенный на видеохостинге http://www.youtube.com/
6.1. Конкурс видеорепортажей «Ветеран, живущий рядом»

Видеорепортаж должен содержать в себе рассказ о ветеране Отечественной войны, о его наградах и подвигах, о его жизни, по возможности, рассказ от первого лица. 

Поисковые группы самостоятельно разрабатывают маршруты поиска, встречаются с ветераном и членами его семьи.

Видеорепортаж должен иметь название, содержащее имя ветерана, в титрах должны быть указаны участники видеорепортажа и авторы, а также перечень материалов и источники, которые использовали создатели видеорепортажа, название общественного объединения, ФИО руководителя, образовательное учреждение. Технические требования: длительность видеорепортажа – до 7 минут; формат - .avi.
6.2. Создание интерактивной «Книги Памяти и Славы»
На сайте МБУ ДО «Дворец детского творчества им. В.П. Чкалова» создается интерактивная книга памяти и славы. Каждое общественное объединение может принять участие в наполнении Книги, создавая ее отдельные странички. 
Страница интерактивной книги может включать в себя:
· Фотография (фотографии) ветерана в молодости, в годы войны, фронтовые фото;

· Фотография ветерана на сегодняшний момент;

· Фотография ветерана с детским объединением;

· Рассказ о ветеране, его боевых заслугах и наградах;

Фотографии должны быть в электронной форме (расширение .jpeg), в хорошем качестве. Обязательны «говорящие», развернутые названия фото (например: «Совет старшеклассников школы №  с ветераном Ивановым Иваном Ивановичем у него дома», «Иванов Иван Иванович, 1943 год»). 
6.3. Акция «Герой нашего времени»

Участникам акции предлагается написать литературно-художественное сочинение о современных Героях (врачах, спасателях, добровольцах и др.) Необходимо рассказать об одном герое (или группе), его жизненном пути, духовно-нравственных ценностях. Работы должны содержать от 1000 до 5000 знаков (приблизительно 150 – 750 слов, шрифт Times New Roman, размер 12). 
6.4. Работа волонтерских бригад «Мы – Тимуровская команда»

Содержание акции - работа волонтерских бригад - поиск и деятельная помощь ветеранам войны и труда, организация и проведение силами органов ученического самоуправления встреч, бесед, праздников, создание фото- или видеоотчета по итогам работы.

Все фото должны быть подписаны (что за акция, дело, и т.д.), в видеоотчете должны быть титры. Для фото отчета предполагается описательная часть, раскрывающая событие.
6.5. Акция «Территория успеха - территория добрых дел»

В городской акции могут принять участие все детские общественные объединения (организации) города Нижнего Новгорода прямым вхождением. 

В рамках 1-го этапа акции «Копилка добрых дел» детские объединения «накапливают» полезные, социально-значимые дела:

· помощь ветеранам и пенсионерам;

· озеленение пришкольных участков, микрорайона;

· очистка рек, озер, парков;

· сбор макулатуры;

· помощь детским садам, школам-интернатам;

· помощь приютам с животными;

· др. нужные, полезные, добрые дела.

Информацию о событиях публикуют на сайте акции в виде фоторепортажа с кратким описанием события или видеорепортажа (что за акция, дело и т.д.; цель, место и время проведения), в видеоотчете должны быть титры. 

7. Подведение итогов, награждение

Итоги городской акции и всех входящих в нее мероприятий подводятся на городском слете детских объединений и организаций в мае 2021 года.

Информация о мероприятиях в рамках городской акции, а также конкурсные материалы будут размещены на сайте МБУ ДО «ДДТ им. В.П. Чкалова» (http://www.ddt-chkalov.ru/).

Участники и победители городской акции награждаются грамотами и дипломами.
436-42-44

Охотникова Екатерина Евгеньевна
Агаева Любовь Ивановна

